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本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题）两部分，共150分。考试时间150分钟。

 第Ⅰ卷（选择题  共42分）

    一、（18分，每小题3分）

    1.下列各组词语中加点字读音完全相同的一组是（  ）

    A.贲门    牛犇     有奔头儿    刀使锛了

    B.孱头    灿烂     星光璀璨    粲然一笑

    C.扁舟    蝙蝠     鞭长莫及    朔风砭骨

    D.媲美    荸荠     髀肉复生    弊绝风清

    2.下列词语中没有错别字的一组是（  ）

    A.灿然  恬不知耻   改弦易张  女娲炼石补天处

    B.呆愣  嗜酒成癖   动辄得咎  石破天惊逗秋雨

    C.糨糊  功亏一篑   编纂字典  何当共剪西窗烛

    D.羁拌  列出提纲   此系赝品  却话巴山夜雨时

    3.依次填入下列各句横线处的词语，最恰当的一组是（  ）

    ①在过道上默默地踯躅，艰难地挪动，直到叛徒_______的目光对准了他时，许云峰才不慌不忙地高声招呼。

    ②十分钟的特大暴雨过后，房顶上的积水犹如山洪_______，_______而下，势不可挡。

    ③中国革命取得胜利后，人民在社会主义_______，才能过上真正自由、民主、幸福的生活。

    A.卑鄙  爆发  倾泻  时期   

    B.卑劣  暴发  倾泻  时代

    C.卑鄙  暴发  倾泄  时期   

    D.卑劣  爆发  倾泄  时代

    4.下列加点的成语中使用不恰当的一项是（    ）

    A.美方代表在解决中美贸易摩擦问题时毫无诚意，每次涉及实质问题，他们总是虚与委蛇，顾左右而言他。

    B.由于管理不善，现在的地摊文学颇有瓦釜雷鸣之势，不能不引起有关部门的高度重视。

    C.真不愧为世界冠军，刘翔一出马就轻松地拿下了全国青联赛110米栏头名，他铩羽而归，好不高兴。

    D.21世纪的政治家必须具备审时度势，通权达变的素质，才能协调和处理好国内外事务。

    5.下列各句中，标点符号使用正确的一句是（   ）

    A.人言可畏吗？答：可畏，又不可畏。可畏者，舆论能形成压力；不可畏者，人们常说“让人说话，天塌不下来”。

    B.文学工作者应该培养起自己对语言的敏感，才有利于遣词用字，写出明确、清晰、生动、鲜明、节奏和谐、音调优美的作品来。

    C.“这次考试成绩很不理想，什么原因呢？同学们！”李老师严肃地说。

    D.大、专院校的学生春节期间一般都要回家过年。

     6.下列各句中没有语病的一句是 （   ）

    A.近年来，国外教育机构不仅在寻求与我国包括民办高校在内的各类学校合作，而且许多人也开始将注意力投向民办教育，并以此作为创业的新起点。

    B.已经是傍晚时分，在空寂无人的教室里他独自坐着，久久地品味着这次考试失败的苦涩。

    C.封龙山又名飞龙山，位于石家庄市区22公里处，早在战国时期就已见诸史册，汉唐以来一直是河北名山。

    D.商标法规定，在商品包装、广告上面出现企业名称和地址时，应当使用汉字或汉字、汉语拼音并用，不能单独使用汉语拼音。

    二、（12分，每小题3分）

    阅读下面的一段文字，完成7—10题。

    动物的通讯

     承认动物通讯研究是生物学的一个分支还不过二十年，关于动物通讯的定义和范围至今尚未明确，动物通讯的话题却在有关仿生学、控制论的书刊中经常出现，可是都不系统。《动物的通讯》一书填补了这个空缺，它比较系统地介绍了动物的各种通讯系统如何在动物辨识、社会合作、繁殖与抚育后代中发挥作用，还介绍了研究动物通讯机制的科学方法。这本书不仅对生物学工作者有益，也值得所有对信息和通讯问题感兴趣的人一读。

    研究动物的目标之一是向动物学习。亿万年的进化在地球上造成了众多的动物物种，它们在世世代代适应环境、相互斗争的活动中发展出了许多卓有成效的能量转换、信息处理和信息传递的器官及组织，在小巧、灵敏、高效、节能、可靠及抗干扰等方面，都令人赞叹不已。“见飞蓬而知为车，观鸟翔而起飞行”之意。第二次世界大战以后，人们便开始自觉地向自然界学习，开创出仿生学这个崭新的领域，通过对多学科的协作对动物和植物进行模拟。仿生学已取得巨大成就。模仿海豚的流线型体型和能减少水的阻力的特殊皮肤构造，使潜水艇和快艇的速度提高了许多，从昆虫学来的振动陀螺仪使导航系统做到了小型化和高精度，这种例子不胜枚举。

    仿生学开创时期的工作有许多是关于动物的感觉器官（信息接受器）和神经系统（信息处理系统）的。仿生学因此和控制论发生了密切的关系。控制论是一门以神经系统和自动机的对比中产生的关于动物和机器的通讯与控制规律的理论科学。控制论的一个分支——生物控制论就专门研究生物中的信息传递和加工处理的规律，它是仿生学的重要理论基础。它的产生促进了仿生学的发展，反过来又通过仿生学丰富了自己的理论。显然，对动物通讯的研究有助于认识动物中信息传递和处理机制，从而促进生物控制论和仿生学的发展，使人们得以研究出更加完善精美的通讯设备系统，推动人工智能和智能机器人的研究，来满足现代信息社会对通讯和信息处理能力日益增长的需要。这些对于我国现代化建设来说，也是十分重要的。

     —节选自《动物的通讯》

     7.下列对文中划线的“密切的关系”这一概念的理解，最符合文意的一项是（   ）

     A.控制论是仿生学的重要理论基础，仿生学是控制论的分支。

     B.控制论促进了仿生学的发展，反过来又通过仿生学丰富了自己的理论。

     C.控制论有助于认识动物中信息传递和处理的机制。

     D.仿生学有助于认识动物中信息传递和处理的机制。

     8.控制论的定义是从哪个方面来下的（  ）

    A.产生的基础和机器通讯的规律。

    B.动物和机器通讯与控制规律。

    C.神经系统和自动机的对比与控制规律。

    D.产生的基础和研究的范围。

    9.下列理解不符合原文意思的一项是（  ）

    A.直接“推动”“人工智能和智能机器人的研究”的是完善精美的通讯设备系统。

    B.最后一段中划线词“自己”，具体指的是“生物控制论”。

    C.我们人类至今还没有对“动物的通讯”这一概念给出一个明确的定义，也没有对这一概念的范围予以界定。

    D.最后一段中划线词“机制”的最准确含义应该是指“机体限制”

。

    10.根据本文提供的信息，以下推断不正确的一项是（  ）

    A.我们人类深入地研究动物的唯一目的就是要向动物学习，去模仿动物的各种性能以便于制造出人类所需的一些高尖端的科技产品。

    B.动物在世世代代适应环境、相互斗争的活动中发展出了一些器官和组织，这些器官和组织能够卓有成效地转换能量、处理信息和传递信息。

    C.仿生学顾名思义就是人类对动物和植物的一些特殊性能进行模拟，从而推动人工智能和制造出人类所需的一些高尖端的科技产品。

    D.潜水艇和快艇的速度提高了许多，就是人们通过模仿海豚的流线型体型和能减少水的阻力的特殊皮肤构造来实现的。

  三、（12分，每小题3分）

    阅读下面的一段文言文，完成11—14题。

    汲黯字长濡，濮阳人也，其先有宠于古之卫君。至黯七世，世为卿大夫。黯以父任，孝景时为太子洗马，以庄见惮。……当是时，太后弟武安侯蚡为丞相，中二千石①来拜谒，蚡不为礼。然黯见蚡，未尝拜，常揖之。天子方招文学儒者，上曰：“吾欲云云②。”黯对曰：“陛下内多欲而外施仁义，奈何欲效唐、虞之治乎！”上默然，怒，变色而罢朝。公卿皆为黯惧。上退，谓左右曰：“甚矣，汲黯之戆也！”群臣或数黯。黯曰：“天子置公卿辅弼之臣，宁令从谀承意，陷主于不义乎！且已在其位，纵爱身，奈辱朝廷何！”

    是时，汉方征匈奴，招怀四夷。黯务少事，乘上闲，常言与胡和亲，无起兵。上方向儒术，尊公孙弘，及事益多，吏民弄巧。上分别文法③，汤等数奏决谳④以幸。而黯常毁儒，面触弘等徒怀诈饰智以阿人主取容，而刀笔吏专深文巧诋，陷人于罪，使不得反其真，以胜为功。上愈益贵弘、汤。弘、汤深心疾黯，唯天子亦不说也，欲诛之以事。

    淮南王谋反，惮黯，曰：“好直谏，守节死义，难惑以非。至如说丞相弘，如发蒙振落耳。”              

 —节选自张晔的《后汉书》

    【注】①中二千石：职位在中二千石以上的官。②云云：如此如此。③分别文法：授引新定的法律分别定罪。④谳yàn：判决的罪案。汤，张汤（人名），下文“刀笔吏”即指此人。

    11.对下列加点词语解释，错误的一项是（  ）

    A.以庄见惮    惮：敬畏

    B.汲黯之戆也 戆：愚直

    C.群臣或数黯    数：多次、屡次

    D.招怀四夷    招怀：招附安定

    12.下列各组句子中加点的词的意义和用法，相同的一组是（    ）

    A.孝景时为太子洗马 / 太后弟武安侯蚡为丞相

    B.以庄见惮 / 黯以父任

    C.欲诛之以事 / 其先有宠于古之卫君

    D.陛下内多欲而外施仁义 / 变色而罢朝

    13.造成汲黯“唯天子亦不说也”的原因是（    ）

    ①好直谏，守节死义，难惑以非②黯对曰：“陛下内多欲而外施仁义，奈何欲效唐、虞之治乎！”③常言与胡和亲④而黯常毁儒⑤甚矣，汲黯之戆也！⑥然黯见蚡，未尝拜，常揖之

    A.①②④         B.②③④  

    C.②④⑤⑥          D.②③④⑤


    14.下列叙述不符原文意思的一项是（  ）

    A.窦太后的弟弟武安侯蚡做了宰相，年俸中二千石的高官来谒见时都行跪拜之礼，而蚡竟然不予还礼。

    B.汲黯出身卿大夫世家，他能做官是与他父亲有关联的，可他做官以后非常耿直，有时连皇上他都敢于忤逆。

    C.汲黯力求国家少事，常借向皇上进言的机会，建议与胡人和亲，不要兴兵打仗。淮南王刘安想要谋反，觉得其他人都不是障碍，只有汲黯难以对付。

    D.张汤等人专门苛究深抠法律条文，巧妙地诋毁汲黯，诬陷汲黯有罪，使汲黯不得伸冤，使汲黯不明真相，并以判案为功。

 第Ⅱ卷（共108分）

    四、（18分）

    15.把文言文阅读材料中划横线的句子翻译成现代汉语。

    ①而刀笔吏专深文巧诋。

    译文：     
              
    ②至如说丞相弘，如发蒙振落耳。

    译文：  

    16.阅读下面这首诗，然后回答问题。（6分）

    言 志

    唐 寅

    不炼金丹不坐禅，不为商贾不耕田。

    闲来写就青山卖，不使人间造孽钱。

    作者在诗中说他不追求什么？而追求什么？诗中哪一句写得很精彩？为什么？

    答： 

                                                     17.补写出下列名句名篇中的空缺部分。（任选两小题）（4分）

    ①_____，佳期如梦，忍顾鹊桥归路。_______，又岂在朝朝暮暮！（秦观《鹊桥仙》）


    ②碧云天，黄花地，______，_____。______？总是离人泪。（王实甫《长亭送别》）


    ③问君西游何时还？_________。但见悲鸟号古木，________。又闻子规啼夜月，愁空山。（李白《蜀道难》）

	 五、（18分）    阅读下面的一段文字，完成18—21题。

    五城记·开封

    ①它背靠一条黄河，脚踏一个宋代，像一位已不显赫的贵族，眉眼间仍然器宇非凡。

    ②省会在郑州，它不是。这是它的幸运。曾经沧海难为水，老态龙钟的旧国都，把忙忙颠颠的现代差事，洒脱地交付给邻居。

     ③陪同我的人说，宋史上记载的旧地名，都在今天开封地底下好几公尺。黄河经常决水，层层淤泥堆积，把宋代繁密的脚印深深潜藏。庞贝古城潜藏得过于轰轰烈烈，中国人温文尔雅，连自然力也入乡随俗，一层层地慢慢来。开封古都，用灾难的刷把，一次次刷新。人们逃了又来了，重新垦殖，重新营建，重新唤醒古都神韵，重新召来街市繁荣。开封最骄傲的繁荣，见之于《清明上河图》。

     ④开封就像我们整个民族，一再地在灾难的大漠上重新站立，立誓恢复淤泥下的昔日繁华。但是，淤泥下的一切属于记忆，记忆像银灰色的梦，不会有其他色彩。于是，开封成了一个褪色的遗址。

     ⑤只有最高大，最坚牢的构建未曾掩埋。台阶湮没了，殿身犹在；高塔被淤没底层，仍然巍然不摧。那天我与友人同去开封，不知爬了多少台阶，古塔、古塔、古塔、宫殿、宫殿、宫殿。我累了，上下环顾，对友人说：“我真想把荒草间的石阶拍下来，题名时间。”友人说：“别拍了，一端相机便成了现代。”

     ⑥也是。时间的力量只能靠着体力慢慢去爬、去体会，不能拿着一张照片轻松地去看。一轻松，全都变味。

     ⑦国内许多古塔已经禁止人们攀援，而开封古塔却听便。不必过于担心有无数的人在塔中拥挤，爬塔是一种体力和意志的考验。塔阶很窄、很陡、也很暗，不拼力爬到每层的窗洞口你不可能停下，到了窗洞口又立即产生更上一层观看的渴念。爬塔心理可以构成一种强烈的悬念线，塔顶塔尖是一种至高无上的召唤。要么不进塔，进了它，爬了它，很少有人半途而返。让体力心力不济的人们静静仰望吧，塔身中天天都进行着青春和生命的接力赛。千年前建塔的祖先们，不经意地留下了物理上和心理上的两个制高点，来俯瞰一代代的子孙是否有点出息、有点能耐。当我爬到最后一层，我真想气喘吁吁地叫一声：“我报到，我的祖先！”

      ⑧只有远远高于现实的构建，才有能力召唤后代。

      —选自余秋雨的散文集《文化苦旅》

    18.文中说“省会在郑州，它不是。这是它的幸运。”为何说开封没能成为省会城市还是幸运的呢？（6分）

    答：

    19.文中说“开封最骄傲的繁荣，见之于《清明上河图》”你知道《清明上河图》吗，是书，是画？作者是何时何人？简要说说。（4分）

    答：  

    20.开封是一位不再显赫的贵族，虽然风光不再，但眉宇间仍然器宇非凡。它的魅力在于它层层的积累，悠远的气韵在不动声色之中弥漫。这种累积，作者是通过什么来体验的？（4分）

    答：                              

    21.下面是对这篇文章的赏析，不正确的两项是：（4分）（     ）

    A.文章中说“别拍了，一端相机便成了现代”，因为时间的力量只能靠着体力慢慢去爬、去体会，不能拿着一张照片轻松地去看。一轻松，全都变味。

    B.“一轻松，全都变味”，塔尖是对生命力的一种考验，“千年前建塔的祖先们，不经意地留下了物理上和心理上的两个制高点，来俯瞰一代代的子孙是否有点出息、有点能耐。”仔细体味一下，这实际上象征着祖先们的高深思想。

    C.作者说当我爬到最后一层，我真想气喘吁吁地叫一声：“我报到，我的祖先！” 这无疑是一种胜过祖先的象征。

    D.传统是财富，也是一种负重，常见的情形是：孱头们匍匐在传统的脚下，皓首穷经，根本谈不上创新。另外一种就是对传统不屑一顾，更谈不上继承传统的问题了。对此，作者并没有解说得如此明了，只句“当我爬到最后一层，我真想气喘吁吁地叫一声：‘我报到，我的祖先！’”。

    E.对于远远高于现实的构建，具有可继承性、有生命力的部分，作者是由衷地拥抱、赞美的。塔尖的象征意味还在于：在一个价值失范的时代，当人们远离了生命的根本，与精神、灵魂深深隔膜的时候，人们总是要去寻找一种纯净的境界，寻找高层次的精神慰藉。寻找“远远高于现实的构建”，这就是本文的主旨。

    六、（12分）

    22.读下面的文字，用相同的句式论述错误舆论导向的反作用和所造成严重后果（要注意前后文字的衔接）（4分）
      正确的舆论导向，能够凝聚人心，振奋精神，激励斗志，促进团结；______________，____________，________，________，________。

    23.不增删不更改下面这句话的任何一个字，改为意思不同的另一句话。

（4分）

    原句：他像落地的枯叶一样，虽然护住了红花，自己却化作了污泥。

    改句：             

    24.请根据特定的情景扩展下列句子，使之表现出特定的内容。（4分）

    早晨，太阳发出光芒，树上鸟儿鸣叫着，树下的流水流向远方。

    ①要求扩展后的句子要抒发主人公欢快的心情。

    答：               

    ②要求扩展后的句子要抒发主人公苦闷伤感的心情。

    答：             

    七、（60分）

    25.阅读下面的文字，根据要求作文。

    好读书而不求甚解。（陶渊明）

    读书切戒在慌忙，涵泳工夫兴味长。（陆九渊）

    把一页书好好地消化，胜过匆忙地阅读一本书。（英国史学家·麦考莱）

    未晓不妨权放过。（陆九渊）

    读书譬如饮食，从容咀嚼，其味必长；大嚼大咽，终不知味也。（朱熹）

    关于读书的话题，从古谈论至今，有的人说要精读，而有的人又认为要略读，因为有的书我们还暂时读不懂，读不懂当然就要放过去，总不能纠缠在这里不走了吧。话都说得有道理。我们正是读书之人，对于这样的话题也确实非常地感兴趣，那到底要如何地读书呢？请以“精益求精与不求甚解”为话题，自定立意，自选文体，自拟题目，写一篇不少于800字的文章。所写内容必须在话题范围之内。



	
	



【参考答案】

    一.

    1.B （A项：贲bēn门、牛犇bēn、有奔bèn头儿、刀使锛bēn了。C项：扁piān舟、蝙biān蝠、鞭biān长莫及、朔风砭biān骨。D项：媲pì美、荸bí荠、髀bì肉复生、弊bì绝风清。）

    2.C （A灿——粲；B愣——楞；D拌——绊）

    3.B （卑鄙：侧重表示心地肮赃、丑恶，多用于指言行、心灵恶劣、不道德；卑劣：侧重表示行为卑贱、低劣，语意比“卑鄙”重；倾泻：多指水等液体从高处流下。倾泄：多指情感、心情等的发泄；暴发：突然发作、突然发财或得势，多含贬义。“山洪暴发”是一种固定的用法。爆发：通过内部或外部冲突的形式而发生重大变化；时代：所指时间长。时期：所指时间短。）

    4.C （铩羽而归：比喻不得志而归。A虚与委蛇：指敷衍应付，假意殷勤。B瓦釜雷鸣：比喻庸才、庸事等声势显赫。D通权达变：指为了适应客观情况需要，打破惯例，灵活办事。）

    5.A （B各顿号之间不都是平等关系，最后的“节奏和谐、音调优美”属大一层次的并列关系，所以后两个顿号应改为逗号。C应把疑问号改为逗号，感叹号改为疑问号。D“大专院校”已特指了各高等院校，所以无需再用顿号点开“大专”二字。）

    6.D  （A语序不当，应将“不仅”移至“国外”之前；B不合逻辑，“独自”与“空寂无人”自相矛盾；C表意不明，“位于石家庄市区22公里处”不能说明确切位置。）

    二.

    7.B （其关系是指“生物控制论”和“仿生学”二者说的。）

    8.D （控制论的定义是从产生的基础和研究的范围来下的。）

    9.D （“机制”的最准确含义应该是指“机体构造”而不是指“机体限制”。）

    10.A （偷换了概念，将原文的“之一”偷换成了“唯一”。）

    三.

    文言文参考译文：

    汲黯字长濡，濮阳县人。他的祖先曾受古卫国国君恩宠。到汲黯已是第七代，代代都在朝中任卿、大夫的官职。汲黯靠父亲的保举，孝景帝时担任太子洗马的官职，因为行事严肃而被人敬畏。……正当这个时候（汲黯时任主爵都尉，位列九爵），窦太后的弟弟武安侯蚡（fén）做了宰相，年俸中二千石的高官来谒见时都行跪拜之礼，田蚡竟然不予还礼。汲黯求见田蚡时却从不下拜，经常向他拱手作揖而已。这时皇上正在招揽文学之士和儒生，皇上（武帝）说：“我想要如何如何。” 汲黯便答道：“陛下心里欲望很多，而表面上却装作施行仁义的样子，怎么能真正效仿唐尧虞舜的政绩呢！”皇上沉默不语，心中恼怒。脸色一变就罢朝了。公卿大臣都为汲黯惊恐担心。皇上退朝后，对身边的近臣说：“汲黯愚直得太过分了！”群臣中有人责怪汲黯，汲黯说：“天子设置公卿之官，岂能一味奉承捧场，使主上陷于不义呢！何况我已身居九卿之位，纵然爱惜自己，怎能为朝廷抹黑呢！”

    这时，汉朝正在征讨匈奴，招附安定四方少数民族。汲黯力求国家少事，常借向皇上进言的机会，建议与胡人和亲，不要兴兵打仗。皇上正倾心于儒家学说，尊用公孙弘，（公孙弘对此不以为意）等到国内事端纷起，官吏舞文弄法，百姓巧取规避。皇上要采用新定的律令来分别处理这些吏民，张汤等人便屡次进奏所判决的要案来博取皇上的宠幸。而汲黯常常诋毁儒学，当面戳穿公孙弘等人只会心怀诡诈，外逞智巧，以迎合主上求得自己地位的稳固；刀笔吏张汤等专门苛究深抠法律条文，巧妙地诋毁他人，诬陷他人有罪，使他们不得伸冤，（使人不明真相）以判案为功。皇上越发器重公孙弘和张汤。公孙弘、张汤痛恨汲黯，就连武帝也很不喜欢他，都想找些事故意来陷害他。

    淮南王刘安阴谋反叛，畏惧汲黯，说：“汲黯好直言相谏，坚守志节，宁愿为正义捐躯，很难用不正当的理由来诱惑他，至于要游说丞相公孙弘，那真容易得像揭掉盖布，摇落枯叶一样。

    11.C （数：数落、埋怨、责怪。）

    12.A （两个“为”均是“做”。B前一个“以”是“因为”；后一个“以”是“凭借”。C第一个“之”意为“他”；第二个“之”是结构助词“的”。D第一个“而”是连词，意思是“可是”；第二个“而”意思是“因而”。）

    13.B （①是别评价汲黯的话。⑤皇上说这话，实际上是带有赞赏的意思⑥黯见蚡与天子无关。）

    14.D （诋毁、诬陷他人，而不是指汲黯。）

    四.

    15.①可是刀笔吏张汤等专门苛究深抠法律条文②至于要游说丞相公孙弘，那真容易得像揭掉盖布，摇落枯叶一样。

    16. 修道求仙、信佛念经、做生意、耕田，都不是他追求的志向。他是个画家，就靠卖画为生。精彩句为“不使人间造孽钱”。这显示了作者的正直与高洁，表现出作者的自鸣得意、自命清高与洒脱的处世态度。

    17. ①柔情似水  两情若是久长时②西风紧  北雁南飞  晓来谁染霜林醉③畏途巉岩不可攀  雄飞雌从绕林间

    五.

    18. 因为历史的原因，开封已不堪重负，更因为悠久的历史文化、古迹不能让现代的盲目建设拆毁，所以它“把忙忙颠颠的现代差事，洒脱地交付给邻居。”

    19. 中国北宋绘画作品。作者张择端。《清明上河图》描绘了中国农历清明时北宋都城汴梁及汴河两岸的繁荣景象。作品手法写实，描绘工细，房屋、舟船、桥梁等均合比例，准确真实。作者以长卷形式，用“散点透视”将繁杂纷乱的城市景象，统摄于一卷之中，使其长而不冗，繁而不乱，反映了作者具有极高的艺术水平。

    20. 是通过登塔这项具体的活动来体验的。

    21.BC  （B应该是：象征着传统文化的承袭；C应该是：文化回归的象征）

      六.

    22.而错误的舆论导向，却会混淆视听，涣散人心，瓦解斗志，破坏团结。

    23. 他像落地的枯叶一样，虽然化作了污泥，自己却护住了红花。

    24. ①早晨，微风习习，暖融融的太阳发出金灿灿的光芒，树上鸟儿迎着金色的阳光欢快地鸣叫着，树下的流水轻快地流向远方。②早晨，太阳发出凄清而冷寂的光芒，鸟儿在光秃秃的树上鸣叫着，似乎在讲述着一个无奈的故事；树下的流水在凄冷的早晨显得十分寒瘦，疲惫苍凉地流向远方。

    七.

    25. 略
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